

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.781

Suscripción Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Portugal. . . . . id. 15'00  
República Argentina. . . . . id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 31 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera 13 . . . . . 0'35  
Reclamos y Gacetas. . . . . 0'30  
Primera plana. . . . . 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## Continúa el avance de nuestras tropas en todos los frentes Se ha avanzado en Navalperal, aislando este pueblo

### El ejemplo de un pueblo

En otro lugar de este número, se publica la lista de las aportaciones que el vecindario de los pueblos del partido de Benavente, hace "Pro-Aviación Zamora".  
No podemos dejar sin comentarlo, el rasgo de verdadera esplendidez de esos pueblos, y ello no tanto por dedicar un merecido elogio a tan patriótico vecindario, como por lo que pueda tener de estímulo para quienes crean que sacrificarse en estos momentos, significa dar algo de lo que cuesta poco trabajo prescindir.  
No. Quienes piensen así, yerran. Cuando hay tantos que ofrecen su sangre, que cuando hay tantos que ponen incondicionalmente su fortuna a disposición de la Junta de Defensa Nacional, el hecho de que se acuda a engrosar una suscripción, entregando unas pesetas de las que muy bien podemos desprendernos, sin que nos veamos privados de nada. Mientras la vida no implique verdadero sacrificio, lo repetimos, nada significa.  
El rasgo de Benavente, debe servir de estímulo para todos. ¿Qué

hemos aportado algo? Conformes. Pero lo que hace falta dilucidar en la conciencia de cada uno, es si estas entregas corresponden al sacrificio que otros han ofrecido. Sinceramente y lamentablemente tendríamos que reconocer en muchos casos que no. Por lo tanto, hay que volver a empezar. Una y otra vez y cien si es preciso.  
Pasando la vista por la relación remitida desde Benavente, se observa como personas, que de primera intención, han suscrito un buen puñado de miles de pesetas, han vuelto a hacer entrega de otras cantidades.  
Esta conducta ya que no mejorarla, porque para ello es tarde, merece por lo menos, emularla. La lección que Benavente ha ofrecido, así elegantemente, no puede borrarse en la bruma de la indiferencia. La ciudad de los Condes, sobre todos sus títulos, se ha conquistado por derecho propio el de Muy Espléndida. Y la obligación de todos, es acercarse por lo menos a este gesto de esplendidez.  
BENITO RUEDA.

### Los telegrafistas expresan su adhesión al movimiento

El inspector general de Correos y Telégrafos, ha recibido entre otros, dos telegramas cursados por los funcionarios de las oficinas de Alhucemas y Zaragoza, protestando

contra las afirmaciones hechas por la radio de Madrid, y expresando al propio tiempo su identificación total con la Junta de Defensa Nacional.

### Los hidros de Baleares entran en acción

El comunicado oficial facilitado el día 29, por el comandante militar de Palma de Mallorca, al cuartel general del Ejército, dice así:  
"Tengo el honor de comunicar a V. E. lo siguiente:  
Ayer a la una y media de la tarde, volaron por primera vez los hidroaviones de caza destinados a esta base.  
Las fuerzas militares a mis órdenes han llevado a cabo últimamente los siguientes hechos de armas:  
Primer. Han ametrallado varios hidros de los rojos.  
Segundo. Han tenido un combate con un hidro número 72, al que se obligó a amarar. Más tarde, a tres millas del faro se le vio navegar a la deriva.  
Tercero. Se han realizado inspecciones y reconocimiento en barcos de guerra y de transporte. Los barcos rojos, hostilizados por fuego de Artillería, fueron obligados a huir.  
Cuarto. Ametrallamiento de un hidro y de un barco de guerra afec-

to a los rojos, que sufrieron desperfectos, y por último ametrallamiento de otro hidro anclado en un puerto dominado por los marxistas.  
Todos nuestros aviones, regresaron indemnes a su base".  
LOS SINDICALISTAS SIGUEN LLAMANDO A LOS RECLUTAS  
Zaragoza.—E diario barcelonés, "Solidaridad Obrera", publica en uno de sus últimos números, una nota por la que se pone en conocimiento de los reclutas que no han acudido al llamamiento que se les hizo, la obligación que tienen de acudir a los cuarteles para defender la libertad de Cataluña amenazada.  
CONTINUA EL EXODO A FRANCIA  
París.—Noticias que se reciben de Hendaya, anuncian que continuamente llegan a territorio francés, mujeres y niños, que se refugian en aquella República, ante el energético ataque de las fuerzas nacionales.

### El comunicado oficial de ayer

El comunicado oficial del Ejército del Norte, facilitado a las 21 horas del día de ayer, dice así:  
"La jornada última, se ha caracterizado por una gran actividad desplegada por nuestras tropas en el frente de la Séptima División, cuyas fuerzas, en cooperación con la aviación han ocupado Federinos.  
En el de Andoain, frente de Guipúzcoa, han ocupado por completo las posiciones del monte Buruma.  
En los restantes frentes, la actividad ha sido menor por ambas partes.  
Nuestra Aviación actuó con la intensidad de todos los días, bombardeando Navalperal, Villalba (estación de ferrocarril) y El Escorial (estación del ferrocarril).  
Han actuado también en acciones de bombardeo en Asturias y al Norte de la provincia de Burgos, donde bombardeó los puestos de Lacia y Tornos, en los que se advirtieron algunos núcleos enemigos.  
Las fuerzas navales, desde las inmediaciones del Cabo Iguel, bom-

bardearon el fuerte de Guadalupe, con la cooperación de nuestra Artillería".  
AMPLIACION AL COMUNICADO OFICIAL.—MAS DETALLES DE LA VICTORIA DE OROPESA.—EL AVANCE EN SOMOSIERRA Y GUADARRAMA, SE OCUPAN IMPORTANTES POSICIONES  
El Cuartel general del Ejército, como ampliación al comunicado oficial, ha transmitido las siguientes noticias.  
Columna del Suroeste de España. El general Franco comunica, que las fuerzas a sus órdenes que avanzaron desde las últimas posiciones conquistadas hacia Oropesa en la provincia de Toledo, donde el enemigo ha ofrecido gran resistencia, especialmente en el pueblo de Verdebermeja, arrollaron al enemigo, ocupando Oropesa, Arranda, Torralba y Puente del Arzobispo.  
El enemigo huyó a la desbandada, abandonando un botín enorme, todo el ganado de un Regimiento de Infantería, más de 500 fusiles,

5 piezas de Artillería, un gran depósito de víveres, 2 estaciones de radio, 1.000 uniformes y 34 camiones en los que había gran cantidad de material de Ingenieros. Esta operación es de enorme trascendencia.  
Ejército del Norte. Las fuerzas que se encontraban en El Espinar, realizaron en la mañana de hoy, (día 30), un avance de 15 kilómetros, apoderándose de la importante posición de Tedersinas, con lo que queda aislado Navalperal, de El Escorial.  
Al mismo tiempo una pequeña

### Se desmiente una información de un diario francés

El diario francés «L Journal», ha publicado el día 29 del corriente un telegrama que su enviado especial dirige desde Hendaya asegurando que en Irún se había reunido una conferencia secreta presidida por el tristemente célebre embajador de Francia en Madrid, monsieur Herbert. Según el citado enviado en dicha conferencia se tomaron acuerdos de bastante importancia por los representantes autorizados de los elementos que combaten en España con el objeto de llegar a la cesación de las hostilidades. Asegura también que entre otros varios ele-

mentos estaban representados el Frente Popular, Carlista, etc.  
La Junta de Defensa Nacional ha desmentido categóricamente esta noticia que es a todas luces falsa. A esta reunión, si es que se ha celebrado, no ha acudido ningún representante autorizado de esta Junta, ni del Ejército español, ni del partido carlista, ni de ninguno otro de los que integran el movimiento.  
Lo probable es que se trata de una nueva traición que ha urdido monsieur Herbert para tratar de dañar el crédito de España.

### Lo mejor del ejército rojo, destrozado

Tetuán.—Se conocen nuevos detalles de la victoria obtenida el día 28 por las fuerzas del teniente coronel Yagüe, que operan en Calzada de Oropesa. Tres regimientos completos entre los que figuraba el batallón «La Pasiónaria», «Leones rojos» y «Aceros», al mando del generalísimo Riquelme intentaron hacer un movimiento envolvente contra nuestras fuerzas. La dirección de nuestros soldados pudo apercibirse del movimiento que se intentaba y maniobrando con presteza lucharon con bravura incomparable hasta destrozarlo

### Los marxistas, traspuesta la frontera francesa, hostilizan a nuestras tropas

Pamplona.—Las tropas nacionales que actúan en el Norte de la Península, han sido tiroteadas, desde territorio francés, por elementos rojos, que viendo el empuje de nuestras fuerzas han huido refugándose en aquel país.  
Se ha comprobado que los elementos marxistas que huyen a Francia, atraviesan la frontera sin que las autoridades de aquella nación interviengan.

### Disturbios en Málaga

SE RECHAZA A LOS ROJOS  
La situación continúa igual en el frente de Irún. En las proximidades de Hernani, ha sido rechazado un ataque de los rojos. También el pueblo de Campillo, provincia de Teruel, atacaron los marxistas que fueron rechazados.  
UNA NOTA DE LOS DIPLOMATICOS EXTRANJEROS AL GOBIERNO DE MADRID  
Comunican de Hendaya, que los embajadores extranjeros acreditados en Madrid, han celebrado una reunión en San Juan de Luz, y redactado una nota en común dirigida al Gobierno de Madrid, a fin de que tome medidas para evitar la amenaza que pende sobre los súbditos de las naciones que representan.  
UNA PASTORAL A LOS CATOLICOS  
Berlín.—Ha producido gran impresión la pastoral suscrita por la alta jerarquía eclesiástica de Alemania, entre los que figuran tres arzobispos, 15 obispos y otros muchos dignatarios de la iglesia. En este documento se desmiente que la iglesia católica sostenga relaciones con los círculos comunistas y se exhorta a todos los católicos a apoyar el movimiento contra la bárbara invasión roja.

### España en el extranjero

#### FUERZAS NAVALES ALEMANAS EN ESPAÑA

Berlín.—Han regresado a sus bases las fuerzas navales alemanas después de su viaje por aguas del Mediterráneo y Atlántico. Actuales navales alemanas en España es la mente la posición de las fuerzas siguiente: Un crucero y un torpedero en aguas de Portugaete y Bilbao y otro torpedero en Santander. En Alicante está el crucero "Nuremberg" que lleva a bordo al comandante en jefe de todas las unidades. El Alicante y en otros puertos del litoral levantino, hay también cuatro torpederos alemanes.

#### RUSIA HA FIRMADO EL ACUERDO DE NO INTERVENCION

El gobierno ruso, ha firmado en el día de ayer el pacto de no intervención en los asuntos de España. Como consecuencia ha decretado la prohibición de exportar armas de toda clase y material de guerra destinado a España.  
EN RUSIA SE SUBLEVAN CONTRA LA TIRANIA DEL SOVIET  
La agencia informativa "Tak", da cuenta que en el día de ayer se han sublevado los campesinos contra la tiranía de Stalin, habiendo asaltado los depósitos de víveres del Ejército soviético. Los campesinos rusos luchan reforzados por elementos militares.

### En Toledo no funciona la fábrica de armas

Tenerife.—Según noticias recibidas por distintas emisoras se ha confirmado que la fábrica de armas de Toledo, no funciona, pues los jefes y oficiales antes de abandonar el establecimiento para refugiarse en el Alkazar, inutilizaron todas las instalaciones.  
LOS BOMBARDEOS DE MALAGA  
Sevilla.—En el día de ayer, nuestra aviación efectuó nuevos vuelos sobre la ciudad de Málaga, con objeto de comprobar el efecto producido por los repetidos bombardeos. Los daños causados por la aviación han sido enormes, además de un depósito de gasolina de cinco millones de litros, han sido volados, otro depósito de la Campsa y un almacén de maderas, donde había grandes existencias.

migo. En el frente de Andoain, se ocuparon dos posiciones: una en el monte Colín y otra en el pinar Burumela, recogiendo gran cantidad de municiones. A estas operaciones ha contribuido eficazmente nuestra aviación, que efectuó posteriormente sobre Hervás, siendo bombardeada la fábrica de armas, que existe en este punto, con bombas de 250 kilogramos. Los aviadores, antes de regresar a la base, pudieron apreciar el efecto demoleedor de los impactos.

### Relación de los donativos y prendas recibidos en el Comité Femenino de la Asociación Patronal el pasado día 29

- Señora Díaz de Burgos, 6 chalecos.
- Señora Ana Harin, 6 chalecos.
- Señora Aurora Cortada, 6 toallas, 12 pares calcetines.
- Matilde Llamas, 6 calzoncillos, 6 pares de calcetines y 6 pañuelos.
- Viuda de Puente, 3 camisetas y un chaleco.
- Eloisa Rubio 55 metros tela blanca.
- Carmina de García, 21 calzoncillos y 3 camisetas.
- Guadalupe Gómez, 3 calzoncillos blancos.
- González de Sendín, 3 camisetas, 3 calzoncillos y 3 jerseys y dos toallas.
- Hijos de Federico Tejedor, 14 pares calcetines y 12 camisetas de invierno.
- José Martín Gato, 2 docenas calcetines, 12 jerseys y 6 camisetas.
- El niño Teté, 5 pesetas.
- Viuda de Mariano Arribas, 20 pts.
- Una zamorana, 6 pañuelos.
- Una extremeña, 6 pares de calcetines.
- Evarista Losada, 25 pesetas.
- Maruja Chamosa (sirvienta) 5 pesetas.
- Felicidad Delgado, 4 calzoncillos, 63 pares calcetines.
- Manuela Antón, 6 pañuelos y 3 pares calcetines.
- Teresa Lozano de Díez, 10 chalecos.
- Luisa Lozano de Díez, 10 chalecos.
- Carmen Cos Gayón de Arredonda, 50 pesetas.
- Tomasa Santos de Ramos, 25 pesetas.
- Julia Rodríguez de Puente, 20 pesetas.
- Elisa Martín Núñez, 50 pesetas.

### Ve a en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ULTIMA HORA

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## DEL AYUNTAMIENTO

### El Ayuntamiento zamorano da cuenta oficial al Gobierno portugués de haberse dado el nombre de una calle de esta ciudad a Portugal

Este mediodía visitamos en el Ayuntamiento, como todos los días, al alcalde de la capital, comandante señor Arredonda, quien nos facilitó el texto del telegrama que con esta fecha ha sido enviado al excelentísimo e ilustrísimo señor Presidente del Consejo de ministros del Gobierno de Portugal y que publicamos a continuación:

El excelentísimo Ayuntamiento de esta honorable ciudad, en sesión celebrada el día veinticuatro del mes actual, ha tenido el señalado honor de acordar por unanimidad, que una de las calles más importantes de la población lleve el glorioso nombre de "Avenida de Portugal".

Esta decisión de la municipalidad del pueblo zamorano, implica una distinguida y obligada prueba de amistad y reconocimiento a los queridos hermanos de la hidalga nación vecina por su destacada actuación española, en la contienda nacional, establecida contra el marxismo; y por tal motivo nos enorgu-

llecemos al tener ocasión de testimoniarnos, efusiva y fervorosamente nuestro más cordial agradecimiento a Portugal anhelando que los lazos de concordia y fraternidad Hispano-Lusitana, se estrechen con la mayor intensidad perdurablemente.

Con la debida y oportuna antelación se comunicará a V. E. la fecha memorable en que deberá ser descubierta la placa rotulada que ha de ostentar el nombre ilustre, de la nueva vía pública de la ciudad, a cuyo acto expresamente tengo la satisfacción de invitar a V. E., que no dudo realizará con su asistencia la solemnidad del momento; y en el caso de no serle posible concurrir al mismo, espero nos dispensará el señalado honor de nombrar una representación oficial, del Gobierno portugués, para el que pido a Dios acierto, en la dirección de los destinos del país hermano.

Dios guarde a V. E. muchos años. Zamora 31 de agosto de 1936.  
El Alcalde

## MAS DONATIVOS

El Señor Cura Parróco del pueblo de Barcial del Barco de esta provincia, don Emeterio Prieto, ha remitido al Excmo. señor Gobernador Civil, el recibo de su paga del presente mes para que cobrándola del habilitado, la ingrese en el Tesoro Público, el cual en los meses sucesivos continuará remitiendo dicho recibo a los mismos fines.

El médico don Dídimo Temprano Martín, que presta sus servicios en el Regimiento de Infantería Toledo número 26 de esta capital como alférez, cede en favor de la suscripción «Pro Avión Zamora» sus haberes del presente mes, cuya cantidad es de 317 pesetas con 75 céntimos.

El teniente, clases e individuos del Cuerpo de Seguridad en Zamora, han contribuido con un día de haber para el Tesoro Público, por un total de pesetas 548 con 45 céntimos; y con 181 pesetas para la suscripción «Pro Avión Zamora».

La Asociación General de Dependientes de Comercio de Zamora, entregó al Excmo. Señor Gobernador Civil de Zamora la cantidad de 803 pesetas con 65 céntimos importe del total de las existencias en la cuenta de los fondos Sociales en esta fecha, con destino a la suscripción Nacional para el Tesoro Público según acuerdo general de dicha Asociación.

La Asociación Benéfica de retirados «El Pensamiento» por mediación de su presidente ha hecho entrega al Excmo. Señor Gobernador Civil según acuerdo unánime recaído en Junta General celebrada ayer de la cantidad de 200 pesetas, 125 pesetas para el Tesoro Público y 75 pesetas para el Avión Zamora.

El Gobernador estimó mucho los rasgos de patriotismo y desinterés de dichas Asociaciones.

## Multados por bañarse en lugares prohibidos

Han sido multados diez chicos por bañarse en sitio distinto al marcado por esta Alcaldía.

## DE HACIENDA

### LIBRAMIENTOS AL COBRO

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días, no han hecho efectivos los cobros a realizar, serán anulados.

José Vara  
Segundo de la Fuente  
Avelino Moure  
Angel Matellán  
Manuel de Avila  
Antonio Ruiz  
Domingo Llamas  
Rodolfo Jambriña  
Alfredo Hunán  
Ramón Macía Guerra  
César Cortada  
Medardo Rivera

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Angel Muelas Bartolomé  
Merino Jambriña Luengo

### DEFUNCIONES

Nunciano Espinosa de la Fuente, de 415 años  
Félix Sandoval Prieto, de 7 días  
María González Gijón de 69 años.

## EXTRAVIO DE PERRO DE CAZA

Señas: Cabeza y lomo negros, hasta la mitad del rabo; cuerpo blanco moteado en negro, un lunar blanco en la cabeza en forma de corazón y la punta del hocico blanco moteado.

Quien sepa su paradero dará razón en Los Momos, donde se gratificará.

## Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT;  
Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los frencs  
Propietario: Gregorio Barragán  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

## Suscripción Nacional para el Tesoro Público

### Lista de donativos recibidos en el día 29 de Agosto 1936

Donativo	Pesetas
Luis García Bautista y señora, cuatro pares de pendientes, 2 cadenas señora, una sortija, un alfiler corbata y un dije con una moneda Isabelina, una moneda oro de 25 pesetas y tres de 10.	450
Emeterio Maeso	25
Maura Martínez Escudero, una sortija sello.	25
Luisa Moreno Gómez, un alfiler pecho y un dije con moneda de cinco S.	25
Teresa Royo Rodríguez, tres pendientes.	25
Cristina de la Fuente de Arroyo, un imperdible, una alianza y una sortija.	100
Atilano Jambriña del Corral María Chillón de Vidal, un par de pendientes, una sortija y un reloj de señora.	100
Manuel Vidal Martín, una sortija sello.	100
Cándida Martín Vidal, una alianza, dos sortijas y un imperdible, un alfiler corbata, un pasacuellos y una onza de oro.	100
José Fermín Blanco	500
Lorenzo Martín García	25
Vecinos del pueblo de Losacio Amadeo Puento, una moneda de oro de 25 pesetas.	70
Matías Pérez Crespo	125
Pascual Pérez Vega	25
Valeriano Hernández Brioso, un par de pendientes.	25
Norberto Mulas Calles, una ventera charra y dos monedas de oro de 10 pesetas.	25
Bonifacio Villalpando, una sortija y un collar charro.	25
Eusebio Saldaña, una sortija sello oro.	25
Concepción Manzano Alfonso una sortija señora.	25
María Luisa y Matilde Rodríguez Vaquero, cuatro sortijas y una medallita.	25
Higinio Merino, dos sortijas de señora y una caja reloj señora.	25
Manuel Romero Osuna, una sortija sello y restos de una botonadura.	25
Félix Maderal Vara, dos alianzas oro.	25
Felisa Maderal Rodríguez, una sortija niña.	25
Vecindario pueblo de Luermo Maestro de Ferreruella Enrique Caldevilla, una sortija caballero sin piedra, un alfiler de corbata y un broche.	715.90
Sra. de Mila e Hijas, dos broches de capa, un pasador pechera, dos alianzas, tres medallas, un colgante 1/2 L.	15
Ildefonso Muriel de Pedro Agustín Turiel	15
María G. Monjardín, una sortija señora, una cadenita y en efectivo	15
Miguel Calvo Rodríguez, una sortija caballero sello, una alianza, una sortija señora, un par de pendientes y una medallita.	15
Concha Pascual, tres pares de pendientes.	15
Emilia y Benita, hijas del alférez de Carabineros Cipriano Santos, una cadenita identidad, una sortija, un broche y cinco pendientes.	100
Casa Gil	100
Concha Ramos Almendral, una moneda oro L.	806
Vecindario del pueblo de Villadepera	806
Serafina Casa Flores, dos pulseras, dos agujones sombrero, dos sortijas, un guarda-	806

## Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Relación de jornales y materiales para obras por Administración.
- 2.º (Sobre la mesa) Solicitud de don Ramón Prieto, ofreciendo servicio de Deliniente.
- 3.º Instancias de varios vecinos industriales, interesando puestos de venta en el Mercado de Abastos.
- 4.º Instancias interesando nombramiento de Inspector Municipal Veterinario.
- 5.º Sobre fin de gestiones del Recaudador de aguas señor Camino.
- 6.º Instancia del sereno Prudencio Cabañas, en súplica de jubilación.
- 7.º Sobre destitución y nombramientos de empleados

## Un donativo de Manganeses de la Polvorosa

El vecindario de Manganeses de la Polvorosa, siguiendo la conducta de la totalidad de los municipios de nuestra provincia, ha enviado con destino al Ejército y Milicias de Falange, un importante donativo en especies en el que figuran gallinas, conejos, latas de sardinas, habas, garbanzos, trigo, panes, embutidos, tocino etc.

Al propio tiempo, aquel vecindario ha remitido, como segunda aportación para la suscripción «pro-avión Zamora» 392,25 pesetas recaudadas últimamente.

La frecuencia de estos donativos, y la parte que en ellos toma la gente de más humilde condición, ponen de manifiesto el elevado sentir patriótico de los españoles en esta hora de la liberación de nuestra querida Patria.

## Un "balilla" perece ahogado cuando se bañaba en el río Duero

Sobre las cuatro de la tarde de ayer, cuando se hallaba bañándose en una zona distinta a la señalada por el bando, en Los Tres Arboles, pereció ahogado el "balilla" Abelardo Fernández Parra, de 14 años de edad, que vivía con sus padres en el barrio de Pantoja.

Poco después se presentaron en el lugar del suceso, las autoridades judiciales, ordenándose el levantamiento del cadáver del desventurado niño.

Hoy, a las doce de la mañana, se celebró el acto de la conducción de los restos del malogrado niño al Cementerio, acto que constituyó sentida manifestación de duelo, en

la que formaron numerosas personas.

El féretro fue llevado a hombros por "balillas" amigos del finado.

Seguían a la manifestación de duelo, las secciones de ciclistas y "balillas" de Falange Española.

El paso de la comitiva fúnebre, por las calles, fue presenciado por numerosas personas.

En el cementerio y en medio de gran silencio, se dió sepultura a Abelardo Fernández Parra, recibiendo sus padres y demás deudos, infinidad de muestras de pesar por la desgracia que les aflige, máxime cuando el niño Abelardo, era modelo de hijos buenos y cariñosos.

## JUVENTUD DE RENOVACION ESPAÑOLA

### ORDEN GENERAL

Con el fin de centralizar los servicios de movilización de las juventudes de Renovación Española, se ha dispuesto por el Consejo Nacional:

- 1.º Se establece en Valladolid el Cuartel General de Milicias.
- 2.º Todas las Agrupaciones de provincias, mandarán relación exacta:
  - a) Del número de milicianos que luchan en los distintos frentes y fuerzas en las que van encuadradas.
  - b) Del número de socios que, sin pertenecer a la Sección Milicias, se han incorporado a los servicios del movimiento Nacional.
- 3.º Este Cuartel General, procederá con la mayor rapidez a la Agrupación de Milicias y Juventudes, al objeto de que las primeras puedan

encuadrarse en la «Harka Miralles» que tan valerosamente viene actuando en la vanguardia del frente de Somo Sierra, y las segundas puedan estar preparadas y dispuestas para la realización de los servicios que se les encomienden.

Dios guarde a España por siempre. Valladolid, 29 de Agosto de 1936.

—Por el Consejo Nacional de Juventudes, *Ignacio Arenillas y López de Chaves*.—Por las Milicias Nacionales, *Tirso Roca de Togores*.—Por el Consejo Nacional de Renovación Española, *El Conde de Valle Llano* —El Jefe del Cuartel General, *Manuel de Semprun*.—El Jefe Nacional de Renovación Española, *Antonio Goicoechea*.

## Recogida de pescado en malas condiciones

En el mercado de Abastos han sido inutilizados 80 kilos de pescado por estar en malas condiciones; advirtiéndose al público, que como los

tranes que traen el pescado a esta capital no llegan hasta las once de la mañana, no compren artículos de este género, hasta después de dicha hora.

## DELEGACION DE HACIENDA DE ZAMORA

### A todos los habilitados de las clases activas y pasivas del Estado

Por Decreto que aparece hoy en el «Boletín Oficial» determina en su parte dispositiva lo siguiente:

PRIMERO.—Los haberes de los funcionarios del Estado, militares y civiles activos, y los de las Clases Pasivas así como los de la Administración Local y los dependientes de bancos oficiales y empresas que administren Monopolio del Estado o que tengan a su cargo la realización de servicios públicos correspondientes al mes de agosto contribuirán a la suscripción Nacional de España, abierta por la Junta de Defensa Nacional de España, con el importe de un día de haber para aquellos cuyos sueldos íntegros o pensiones no excedan de cuatro mil pesetas anuales y con dos días de haber los que excedan de esta suma si bien éstos deben considerarse como límite mínimo ya que ese descuento puede ampliarse hasta los que voluntariamente quieran contribuir los perceptores.

SEGUNDO.—Por los habilitados del personal civil y militar y por los pagadores militares y de clases pasivas se retendrán estos donativos haciendo una anotación de los mismos en las nóminas o justificantes de pago respectivos y relacionándose debidamente, ingresando su importe total en la Sucursal del Banco de España de la provincia para su abono en la cuenta del Banco de España en Burgos «Donativos de funcionarios públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional».

Zamora, 31 de agosto de 1936. —El Delegado de Hacienda, *Ricardo Pérez Vaquero*.

## Delegación de Hacienda de Zamora

El Boletín Oficial de la Junta de Defensa Nacional de España de fecha 27 de Agosto de 1936, publica la siguiente Orden de fecha 26 de Agosto: «Siendo muchos los reclutas que se presentan a solicitar los beneficios del capítulo 17 de la vigente ley de Reclutamiento (cuotas) después del plazo legal expirado el 31 de Julio del corriente año, y teniendo en cuenta que todos los años acostumbraba el Gobierno a prorrogar este plazo de admisión de cuotas hasta fin del mes de septiembre, se proroga también para este año hasta la indicada fecha del 1.º de octubre exclusivo, el plazo para el ingreso en la Hacienda de las cantidades que fija la Ley para optar a dichos beneficios».

Lo que se pone en conocimiento del público en general para los efectos correspondientes.

Zamora, 31 de Agosto de 1936. —El Delegado de Hacienda, *Ricardo Pérez Vaquero*

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

**Se hiera casualmente**  
Tránsito Elvira Conde, de 60 años, que vive en San Torcuato 36, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, con dos puntos de sutura. Se la produjo con una piedra.

**Accidente del trabajo**  
Juan José López, de 30 años, que habita en la calle del Sol 57, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda que interesa tejidos blandos. Se la causó cuando trabajaba.

**Otro accidente**  
Antonio Apellaniz, de 34 años, con domicilio en Vistillas Altas 7, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Se la produjo con una garlopa.

**Se corta con un cristal**  
José García, de 11 años, que vive en la calle de La Paz 12 de herida cortante en la planta del pie izquierdo causada con un cristal.

## De interés para los fabricantes de alcoholes

La Inspección regional de Aduanas ha manifestado telegráficamente a esta Inspección de Aduanas, que hasta nueva orden, queda libre la venta de alcoholes de residuos de noventa y seis grados en adelante, para todo uso y sin sujeción a contingente mensual.

Zamora, 31 de Agosto de 1936 —El Inspector de Aduanas, *Luis Cortés*.

## Aclaración a un donativo

En la lista de donativos para la suscripción del Tesoro público, apareció un donativo de dos monedas oro de 25 pesetas, figurando como donatario don Joaquín Limia Senén.

A los efectos oportunos, se hace saber que el donativo corresponde a don Joaquín Limia y señora.

**RADIO RADIO RADIO**  
La Voz de su Amo \*  
Marca suprema

Toda escala de precios  
Infinidad de modelos  
Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas  
**Gran Bazar** de  
*Salvador García Vilaplana*  
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## SUCURSAL EN ZAMORA DEL

## Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.  
Sueros autovacunas Tratamiento antifrídico  
Sueros y vacunas para la GANADERIA  
Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»

PRODUCCION NACIONAL  
DIAGNOSTICOS  
Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.  
3 a 7.

## Balneario de Ledesma SALAMANCA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas: ciática, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

# Para el "Avión Zamora" el partido de Benavente ha entregado la respetable cantidad de 106.072'75 pesetas

### En España, amanece

## El homenaje adecuado que exigen los mártires del Alto del León

La nueva era iniciada el 19 de julio, no es un movimiento armado para un cambio político. Desmedra da finalidad sería esa y desproporcionado el esfuerzo. Lo que persigue España con él y lo que logrará sin duda, es una revolución a fondo como la desarrollada, en Italia, Alemania, Turquía, Portugal. Una España que comenzará su historia ese glorioso día, volviendo la cara, y olvidando con generosidad, todo el lodo, toda la corrupción, toda la carencia absoluta de patriotismo, que imperaron antes e hicieron necesarias las horas presentes.

Culminará, como un símbolo, en el alborar de la nueva España, la toma del Alto del León. En aquellas cumbres estaba la posibilidad de nuestro triunfo o nuestra derrota, según fueran los muchachos decididos o acobardados. Dios y la Patria quisieron lo primero y así fué: mordiéndolo algunos la tierra, en gloriosas caídas, llegaron hasta el objetivo. Sangre costó pero España se había salvado.

Por estos días se habla de un monumento nacional en Valladolid, donde el levantamiento tuvo, después del desperezo formidable de África, los primeros emocionantes vagidos. Yo me apresuro a enviar hoy un donativo a ese fin e invito a cuantos me lean a que lo hagan.

Pero reflexionemos. ¿Los pechos doblados en tierra, que eran la flor de la juventud de Valladolid; los soldados caídos con indescriptible valor; el voluntariado impasible, piden, al recordarles, ese único homenaje?

No. ¡Nunca! Ese homenaje, por grande que sea, no basta. Ni bastaría toda una ciudad que, como esas elevadas por la férrea voluntad de Mussolini en Italia, sobre las lagunas, llevaría el nombre de "Héroes del Alto del León". Lo que piden los mártires, si en el recuerdo ponemos nuestro corazón y nos figuramos el pensamiento que páralelo a tan formidable heroísmo, pasaba por su frente, no es menos que exigir, a los que vivan, se juramenten, con públicas promesas, con reiteradas seguridades, en la brar la España por la que ellos murieron. Hacerla como la soñaron, pensando siempre en ellos.

Renovemos, reformándole, el juramento tradicional. A "Si así lo

hacéis, Dios os lo premie; y sino, os lo demande", añadamos: "Si así lo hacéis, Dios y los mártires os lo premien; sino, os lo demanden". ¡Y que pregunta más terrible la de los mártires, a cuantos esperen el término de la lucha gloriosa para comenzar a recoger! No sabrán responder; aparecerán confundidos, como al escuchar la voz estruendosa, como de tempestad, de Jehová airado.

Prepáremos todos en la segunda etapa del levantamiento a que la España que amanecemos y que han de hacer los en pie, sea digno homenaje a los caídos. Ninguna de las miserias que poblaban la vida pública anterior, debe prevalecer. Acá base con la orgía y desvergüenza de Madrid, donde toda manera de explotar y vender a un país, tienen su sitio. Acábase, como en Italia, como en Alemania, con los negociantes metidos a hacer política, que no distinguen los recursos e intereses de la nación de los suyos, y les maneja y utiliza a su antojo, para su exclusivo provecho. Que desaparezca esa farsa trágica de la democracia, que nunca ha existido en realidad, substituyéndosela con el vil engaño; estructúrese el Estado en forma corporativa, de manera que como en Italia, sean gremios y entidades las que lleven a discusión los problemas básicos, por los que mueren o vive un país, y no que se entretengan los figurones con disputas sobre pequeñeces y personalismos. Tratemos de formar personas capacitadas para el entendimiento y honrada, enérgica y recta resolución de los asuntos públicos; y si en los políticos no se halla lealtad, que desaparezcan como tales, reclusándose en la vida privada, puesto que acabando con el perro, se termina la rabia.

Todo, todo, por fuerte que parezca. No olvidemos un instante los rostros iluminados de los precursores, aquellos bravos muchachos de Valladolid, que en unión de otros llegados de toda España, tomaron el Alto del León, con brasas en las pupilas y con un tremolar magnífico del corazón, que gritaba en su apresurado latir: ¡España amaneció! ¡España amaneció! ¡España amaneció!

Teófilo Ortega.

## Varios fusilamientos en El Ferrol

Ferrol.—Ha sido pasado por las armas el fogonero de la Armada, Antonio Cartelle Sánchez.

Este individuo al terminar una alocución el vicealmirante señor Castro Arizcun, mientras los oyentes daban vivas a España, él levantó el puño.

Luego negó que lo hubiese hecho pero como pudo comprobarse, fue pasado por las armas sin juicio sumarísimo.

A las siete y media de la tarde, fueron también pasados por las armas el cabo de Marina José Agras Pedreira, de Cobas; el fogonero

Santiago García Eiriz, de La Coaña; Bernardino y José López Fernández y Mario López Torero, naturales de Muros de Nalón (Oviedo).

Agras y Bernardino habían sido condenados a tres penas de muerte, por sedición, desobediencia e insulto a superior, y los otros reos a dos penas de muerte por sedición y desobediencia.

Los reos formaban parte de la dotación del acorazado "España" el día 20 de julio, dando muerte al segundo comandante don Gabriel Antón Rozas y a los tenientes de navío don Carlos Núñez del Prado, don Carlos Suances Jádenes y don Jesús Escudero Arévalo.

Cumplió la sentencia un pique-

te de Infantería de Marina.

Los reos confesaron y comulgaron con gran fervor.

### LOS MUNICIPIOS DE PONTEVEDRA, ENVIAN SEISCIENTAS TONELADAS DE VIVERES AL FRENTE

Anoche, habló desde el micrófono de Radio Castilla, don Lino Saez, presidente de la comisión de los municipios de Pontevedra, que han enviado al frente una expedición de seiscientas toneladas de viveres, recogidas entre todos los municipios de aquella provincia. Hizo resaltar que habían prestado su aportación a este acto todos los ciudadanos gallegos de aquella provincia, incluso los que vivían en los lugares más apartados.

niel Allén, 200; Juan M. B. de Quirós, 50; Saturnino Orejón, 25; Ambrósio Otero, 50; Elvira Fernández Alvarez, 25; Félix Rodríguez, de Sepúlveda, 10; Pedro Núñez Granes, 250; Francisco de Castro Pascual, 500; Francisco Gay Lloberas, 100; Ayuntamiento y vecinos de Villanazar de Valverde, 943'25; vecinos de Mozar de Valverde, 505'90; ídem de Vecilla de Trasmonte, 243'60; Ayuntamiento y vecinos de Fuentes del Ropel, 4.337'50; vecinos de San Pedro de Ceque, 1.250; Luis Mayo, 25; Ricardo Perlines Francisco, 10; Amalia y Basi Guerra Hidalgo, 25; Juan Rubio Fernández, 10; Angela Parrado Martínez, 10; Antonio Guerra Hidalgo, 50; Maximiliano de la Vega Pozo, 100; Victor Marino, 25; Domingo Muñoz, 150; Cipriano Alonso Fernández, 50; Ramona y Ricarda Bobillo, 1.000; Pablo Magarzo, 178'55; María de la Visitación de Magarzo, 100; Toribio Mayo Barrios, 100; José Tapióles, 50; señora viuda de Joaquín Colino, 50; señora viuda de Tomás Velasco, 25; Ángel García, 10; Isabel Núñez, (sirvienta), 5; Antonio Miranda Aliste, 100.

**Ayuntamientos y vecinos,** de Santa Cloya de Tera, 500; de Santa Marta de Tera, 600; de Bretó de la Ribera, 100; de Maire de Castroponce, 150; de Camarzana de Tera, 300; de San Juanico, 50; de Quiruela de Vidriales, 40; de Coomonte, 100; de Castrogonzalo, 250; de Villabrazaro, 250; de Santa Coloma de las Carabias, 250.

César Hidalgo Borbujo, 30 pesetas, Juan Nicolás, 50; Victoriano Muñoz Martín, 50; José Fernández (presbítero), 25.

**Ayuntamientos y vecinos** de Barcial del Barco, 125 pesetas; de San Miguel del Valle, 1.745; de Quintanilla de Urz, 634'70; de Brime de Urz, 481'15; de Cunquilla de Vidriales, 434'90; de Villaveza del Agua, 487'50; de Granucillo, 639'40; de Bretociano, 500; de San Román del Valle, 340'50; de Torres del Valle, 383'35; de Melgar de Tera, 145'25; de Pumarejo de Tera, 43'30; de Calzadilla de Tera, 72'95; Olleros de Tera, 487'50; de Micereces de Tera, 64'35; de Colina de Trasmonte, 294'75; de Abraveses de Tera, 401; de Sitrama de Tera, 159'25; de Pozuelo y Grijalba, 570; de Fuentecalada, 300; de Bercianos y su distrito, 400; de Brime de Sog, 1.071; de Tardemazar, 100; de Uña de Quintana, 800; de San Pedro de la Viña, 290.

Manuel Pérez Feltrero, 10 pesetas; Marcelo Pascual, 10; Severino Puente, 25; Arsenio González, 20; Nicolás García Casquero, 5; Juan Otero Colino (segunda vez), 1.000; señor alcalde de Milles de la Polvorosa, 25; Ayuntamiento y vecinos de Santa Cristina de la Polvorosa, 300; Miguel Delgado, 1.000; Agustín Martínez, 100; Bernardo López, 100; Teodoro Romero, 100; Gerardo Ferrero, 100; Cándido Delgado, 100; Antonio Vara, 100; Vicente Rodríguez, 50; Gerardo Martín Calvo, 125; Gregorio Miñam-

bres, 50; Juan Blanco, 200; Julián de Vega, 300; Ana María Blanco, 100; Federico de Vega, 50; José María Romero, 200; Emilio Blanco, sacerdote, 25; Santiago Casado, 100; Pablo Trabadillo, 150; Marcelo Villar, 100; José Llamas, 100; José Villar, 100; Ayuntamiento y vecinos de Valdescorriel, 1.343'55; ídem de Alcabillas de Nogales, 218'55; ídem de Morales del Rey, 125; vecinos de Grijalba de Vidriales, 85; Eutiquio Cobreros, 5; Agustín Martínez, 15; Ayuntamiento de Benavente, 1.000; Felipe Bobillo (segunda vez), 600; Felipe González (id.) 600; Manuel Grande (segunda vez), 600; hijos de V. Gangoso (idem) 400; Hermínio García, (idem) 250; José González Estébanez (idem) 250; Félix Valbuena Paramio, (idem) 400; señora viuda de Luis Morán, (idem) 300; Florentino Madrigal, (idem) 150; Argimiro Gutiérrez, (idem) 50; Benito Alonso, 25.

Total entregado por el partido de Benavente 106.072'75

## Letras de luto D. María Gozalo Jijón

En la mañana de hoy han sido conducidos al cementerio de San Atilano de esta ciudad los restos mortales de la respetable señora doña María Gozalo Jijón, persona que por sus virtudes, afabilidad y amor a las costumbres cristianas, se hallaba rodeada en Zamora del cariño de cuantos la conocían.

Fué doña María Gozalo mujer que confortada con los Santos Sacramentos supo entregar su alma a Dios tras de corta dolencia con el fervor de los verdaderos creyentes, habiendo sido en todo Zamora sentidísima su muerte, según se puso de relieve en el solemne funeral verificado en la mañana de hoy y en el acto del sepelio.

Reciban sus hijos doña Dulce, don Daniel, doña Quisía, don José y doña Emilia, así como sus hijos políticos D. Enrique Nicolás, don Antonio Jaramillo y doña Mary Esnal Uscola y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame, deseándoles gran resignación para sobrellevar esta desgracia de la que participamos íntimamente.

## Aclaración a un donativo

El día 18 del corriente, por don Manuel Martínez Fernández, juez de Primera Instancia de esta capital, se donaron a la suscripción para el Tesoro público, tres melladas de oro, habiéndose publicado en los periódicos de la localidad tal donación figurando como donatario don Manuel Martín Fernández. Y como quiera que fue debido a un error material, y que existe otro señor en la provincia con este nombre y apellidos, se hace público a los efectos consiguientes.

## Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de los donativos recaudados en el pueblo de Benavente y su partido. Se publica aisladamente para honor y honra de dicho pueblo

Miguel Espeso, 125 pesetas; Gregorio Burón Pascual, 1.000; Felipe González Gómez, 6.000; señora viuda de Morán, 3.000; José González Estébanez, 2.500; Manuel Grande, 6.000; Felipe Bobillo, 6.000; Félix Valbuena Paramio, 4.000; señores hijos de Valentín Gangoso, 4.000; Félix León, 2.000; Avencio Guerra, 1.000; Juan Otero Colino, 5.000; Gabino Alonso, 500; Fernando Serrano y Francisca Jalón, 500; Ramiro Cardenosa, 300; Fernando Arias, 500; Vicente Silva y Daniel Muñoz, 500; Esteban Fernández Alvarez, 200; Vicente Florez, 100; Miguel Martínez García, 500; José Antonio Otero, 200; Germán Llamas, 100; Antonio Conde, 50; Felipe Cachón López, 500; señora viuda de Santiago Barrios, 250; Amancio Allén, 1.500; Ezequiel Hidalgo, 250; Juan Morán, 200; Marcelino Mancha, 250; Gervasio Gil Cepeda, 150; Leoncio Muñoz, 200; Isidoro Baz, 100; Miguel Herrero, 250; Ismael Tomé, 150; Gerardo Lumeira, 250; Amador de la Huerga 250; señora viuda e hijos de Vega, 1.000; señores herederos de Leopoldo Tor-

desillas, 500; señores Rodríguez Guerra, 2.000; Pisedino Rodríguez, 100; Manuel Balderrábano, 1.000; Alejandro Contero, 25; un sacerdote, 25; un patriota, 50; Alfonso Madrid, 5; Hermínio García Huerga, 2.500; Manuel Martínez Rojo, 100; señora viuda de Celestino Martínez, 500; Sucursal del Banco Español del Crédito, 2.500; ídem del Banco Central, 2.500; ídem del Banco Herrero, 2.500; Florentino Madrigal, 1.500; Casa Lozano, 700; Bernardino Sánchez, 100; Sergio Pérez de Villalain, 100; Lucinio de la Huerga, 200; señora viuda e hijos de Lino Mesa, 200; Rafael Ortiz, 100; Germán Cabrero, 50; Pablo García de Berasategui, 50; Julián Fernández Díez, 50; Enriqueta Arias 25; Asterio Cadenas, 400; Isaura Fidalgo, 200; Ramona y don Manuel González Badallo, 150; Horacio González, 100; Zacarias de Dios, 500; Félix Lebrato, 100; Miguel González G. e hijos, 250; Carmina Cabre-ro, 50; Modesto Allén, 100; Argimiro Gutiérrez, 500; Constancio Pérez, 100; Rosita Pérez, 26; Francisco González Badallo, 500; Da-

## GANADEROS Los años malos son mejores usando solo productos buenos.

## Sal Martínez

ANTONIO M. PESCADOR Almenacid de la Sierra (ZARAGOZA)

## Sección de Anuncios Económicos

### Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID. Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

### ANUNCIO

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

### VENTA DE CASA

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere!

EL BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica.

### Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424. SERVICIO completo. Se facilitan planos y presupuestos de Pontones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

### Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo. Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano. Teléfono, 1668 ZAMORA.

### Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS. También se sirven colocados. La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL. PRECIOS ECONOMICOS. Gregorio Prieto Gato. Teléfono, 1398 ZAMORA.

### F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia. Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65.-Zamora. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

### G. A. C.

La bicicleta. Es la más ligera.—La de mayor duración LA DE MENOS PRECIO. Venta exclusiva: BAZAR J. SAN TORCUATO, 20.—Zamora.

### Gran Sastrería

Claudio Rodríguez. Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada. GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN. Visite V. esta Sastrería y se convencerá. Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA.

### Rebaja de Precios

cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS. REBAJA DE PRECIOS en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

### Cartelera de la empresa "SANVICENTE"

### Teatro PRINCIPAL

HOY LUNES NO HAY FUNCION

Mañana Martes: Butaca 0'80. EXITO DE CLAMOR de la producción "FOX" en español.

### La pequeña coronela

Creación magna de la encantadora SHIRLEY TEMPLE con LIONEL BARRIMORE.

### El MIERCOLES NO HAY FUNCION

El Jueves de Moda: Butaca 0'80. La preciosa comedia española FOX adaptación de la obra de Martínez Sierra y Honorio Maura.

### Julieta compra un hijo

Creación de CATALINA BARCENA y LUIS ALONSO.

### El VIERNES NO HAY FUNCION

NUEVO TEATRO. El Sábado: Butaca 0'55. La sensacional película Camino de Santa Fé.

### Tres lanceros Bengales

Por Gary Cooper, Franchot Tone Richard Cromwell y Sir Gay Standing.

### MACHOS CABRIOS

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

Informes: Eladio Enebral, Brasa 8. Zamora.

### SE VENDEN

Se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, un cubre-semilla, una tina para harina de trigo y una pila de piedra grande.

Para verlas, en Cercinios del Carrizal, Acisclo Sánchez, y para tratar del precio y condiciones en Zamora, Avenida de la República número 5, Angel Segismundo Sánchez.

### NUMERO DEL TELEFONO DE

Heraldo de Zamora 1.722

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid.

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora.

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE. A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones. Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.790. Mateo Hernández.

## ULTIMAS NOTICIAS

# En Barcelona la situación es anárquica

### Lo que cuenta de Madrid un periodista extranjero

Tenerife.—El periodista inglés Smith, enviado especial en España del importante rotativo "Daily Telegraph", ha enviado desde Francia, una información a su periódico, dando cuenta de la situación en Madrid.

Dice este periodista que tenía la obligación concreta de informar al periódico acerca de la verdad de los hechos que se comentaba, se habían desarrollado en Madrid, pero que al poco tiempo de su llegada se vio precisado a abandonar la capital española, sin atreverse a enviar su crónica, hasta que no se encontró en territorio francés.

Manifiesta que se ha formado un bloque de anarquistas, comunistas y socialistas, y que, aunque es ostensible el desacuerdo entre todos ellos, han diferido por el momento, la liquidación de sus diferencias para permanecer unidos ante lo que ellos llaman el enemigo común.

Dice que en la capital hay tres partidos que dominan la situación: el comunista, que dirige José Díez, el socialista extremista, de Largo Caballero y Alvarez del Vayo y el moderado, que dirige Prieto. Hay además, otro grupo formado por los sindicalistas y anarquistas, que no se sabe quien lo dirige.

Igualmente informa el periodista, que se vio precisado a visitar uno de los Comités comunistas, que se ha instalado en un convento. Allí estaba el camarada presidente, sentado en el sillón de la Madre Abadesa, con un fusil apoyado en las piernas y una pistola en la mano.

La situación actual, ha obligado a formar ese frente marxista, le ha

dicho al enviado de "Daily Telegraph", el camarada comunista, pero en cuanto estas circunstancias desaparezcán, nos separaremos para implantar el comunismo libertario. A continuación habló del presidente Azaña, de quien dijo que no pintaba nada y que su importancia había disminuido, pues no se le ve ni se le oye por parte alguna.

En Madrid, funciona un tribunal parecido a la Checa moscovita. Tres de los elementos que figuran en este Tribunal, son expresarios fugados de San Miguel de los Reyes. Los comunistas, visitan los establecimientos bancarios y exigen lista de los cuentacorrentistas, que ningún director se atreve a negar y después de apoderarse del dinero, asesinan a aquellas personas que tienen algún capital.

También dice el periodista que ha tenido ocasión de hablar con un súbdito inglés, casado con una española, quien le ha afirmado que las tres cuartas partes de las personas que conocía han desaparecido.

Parece que Largo Caballero y Alvarez del Vayo, han visitado el frente de operaciones del que han sacado muy mala impresión, habiendo asegurado que por Guadarrama y Somosierra, podrían entrar en Madrid las fuerzas nacionales en un espacio de un día.

Por último, se afirma que hay un número elevado de fuerzas de la Guardia civil y otros elementos, que esperan con ansiedad el momento en que irrumpen nuestras tropas en Madrid, pues actualmente se ven impotentes para contener a los marxistas.

### Profanan un cementerio

En el pueblo de Castronuevo penetraron unos cuantos individuos en el Cementerio, y sin duda, por carecer de valor para enfrentarse con los vivos se dedicaron a desenterrar algunas cadáveres de significadas personas derechistas.

Los profanadores de las sepulturas, que fueron detenidos y conducidos

### El bombardeo del ministerio de la Guerra

Tenerife.—Se tienen noticias del bombardeo efectuado por nuestra aviación en la estación del ferrocarril del Norte, y ministerio de la Guerra. Las bombas han producido

a la cárcel de esta capital, han quedado reducidos. Son los siguientes:

Ramón Morillo Bordel, Romualdo Temprano Gutiérrez, Restituto Vega Bragado, Lucinio Vaca Bordel, Maudillo Aliste Puente, Aurelio Aliste Puente, Doroteo Allende González Manuel Temprano Hidalgo, Sixto García Lorenzo y Delfín Hoigado Bueno.

grandes desperfectos en los dos lugares mencionados.

También se confirma que en el frente de Madrid, nuestras tropas continúan haciendo presión tenazmente.

### EL NUEVO EMBAJADOR RUSO

Tetuán.—El nuevo embajador ruso en Madrid, es un conocidísimo comunista, que llegó a la ex capital acompañado por otro, también acreditado extremista. Este individuo de origen judío, tomó parte muy activa en un movimiento comunista en Chile, y es actualmente el verdadero amo de Madrid.

### RAGOS HUMANITARIOS

La Junta de Defensa Nacional, ha hecho público que se ha recibido el ofrecimiento de don Francisco Nieto Castro, para en caso necesario prestar su sangre para que se efectúen transfusiones. Idéntico ofrecimiento ha recibido de la señorita Angelita Arranza, de Segovia, acompañado del consentimiento de su padre, médico de dicha localidad.

### LA AVANZADA DEL GENERAL VARELA A LAS PUERTAS DE MALAGA

Roma.—La situación en Málaga es muy crítica. En los barrios extremos de la ciudad ha irrumpido la vanguardia del general Varela.

Esta noticia ha sido confirmada por la Radio Tetuán, donde se da por descontado que en muy breve plazo, han de entrar totalmente nuestras tropas.

### EN PORTUGAL SE RESTABLECE OFICIALMENTE EL SALUDO FASCISTA

Lisboa.—El Gobierno de Portugal, ha acordado establecer como saludo oficial, el romano, con el brazo levantado y la mano abierta. En las Arenas, se celebró un mítin monstruo, de carácter anticomunista, en el que se dieron vivas a los reyes de Italia, Alemania y a la España Nueva nacionalista.

Esta concentración ha sido la más importante de todas las que se han celebrado en Portugal, de carácter fascista.

### La esplendidez de los gallegos

Burgos.—Se encuentra en esta ciudad, de regreso del frente norte, el señor López Santelices, presidente de la comisión, que ha conducido un importantísimo convoy de 690 toneladas, de víveres. El señor

López Santelices, habló ayer por el micrófono de radio Castilla, pronunciando un patriótico discurso y dando cuenta del feliz término de su gestión.

### Como ve González Peña la situación en Asturias

Coruña.—Un radioyente ha captado una conversación en extracorta, entre González Peña e Indalecio Prieto. El líder asturiano pedía a Prieto, que le hiciese envío de fuerzas de aviación, a lo que éste contestó con la frase de rúbrica:

"serán enviadas tan pronto como sea posible".

También se ha sabido que González Peña, se ha dirigido a Madrid, para dar cuenta de la angustiosa situación en que se encuentran las fuerzas marxistas asturianas.

### RADIO ZAMORA

### Alocución pronunciada por el culto escritor y poeta, Sr. Díez del Corral

El señor Díez del Corral, empezó diciendo:

Quiero comenzar mi charla de hoy haciendo un cumplido elogio de la mujer zamorana, por la labor enorme y admirable que en estos momentos, en que todas las actividades son pocas para ponerlas al servicio de la Patria, está desarrollando especialmente en la Patronal, Hospitales y Comedores. Unas y otras hacen sentir su mano bienhechora, sobre aquellos soldaditos caídos que aquí se encuentran, y sobre los que en el frente luchan con verdadero entusiasmo por la Buena Causa de España. Como dato elocuente de la labor realizada por el Comité Femenino de la Asociación Patronal, cito el de que independientemente de las remesas de todo género, tanto de alimentos, como de ropas que continúa y periódicamente se están remitiendo, el próximo miércoles, saldrá una expedición para el frente, en la que se envían setecientas mudas y quiero hacer resaltar que todas ellas compuestas de cuatro prendas han sido hechas con todo desinterés y entusiasmo por las mujeres zamoranas: Mujer Zamorana, mujer Castellana, bien mereces la mejor palabra, el mejor verso:

"Castellana mujer, rosa encendida—'gloria y prez de mi raza'—'que cuál ninguna enlaza'—'las gracias y las honras de la vida'—'sol que alumbraba este llano'—'con luz esplendorosa'—'y alientas el terruño castellano...'—'es humilde mi voz para tu glosa'.

A propósito del restablecimiento de la Bandera bicolor, como enseña nacional, según Decreto de la Junta de Defensa, promulgado en el día de ayer, y aún antes de esta disposición, cuando la sensibilidad de los espíritus genuinamente españoles, anticipándose a la misma y presintiendo, prendían los tonos vivos de aquella en las blusas y en las solapas y los batían al aire en gallardetes, he tenido ocasión de escuchar aisladamente y en tertulias la repulsa, en aras de no se qué legalidad republicana—que ironía—hacia aquella exaltación patriótica plasmada en el cambio de hecho y ahora de derecho de la Bandera Nacional. Saliendo al paso a los comentaristas hablados y escritos de éstos y otros parecidos espíritus puritanos, cuyo puritanismo no es otra cosa, sino la máscara de su descontento, y que en cada localidad y en cada esfera social, son de todos conocidos, la Junta de Defensa Nacional, ha publicado la siguiente nota: "La Junta de Defensa Nacional, gremio de la manera más categórica, la información reciente publicada en los periódicos acerca del plan político a seguir una vez ocupado Madrid. Consciente de sus deberes y penetrada de la suprema conveniencia nacional, a cuyo servicio se halla consagrada, esta Junta, concentra exclusivamente sus esfuerzos en librar a España de los horrores del soviét y en asegurarla una vida civilizada, de justicia y de orden, exaltando los valores espirituales, suprimiendo la lucha de clases, mejorando la condición de los trabajadores en las clases medias, poniendo por encima de todo otro interés el bien supremo de la Patria.

Esta Junta, previene a todos contra esas informaciones falsas y de turbio origen, encaminadas a hacer formar equivocada idea en el

extranjero del verdadero carácter de este movimiento nacional, ajeno a todo partidismo político, y en el que coinciden todos los buenos españoles, que afirman ante el mundo su indestructible unión sagrada para librar a España y a la civilización de la tiranía roja de Moscú.

Tiempo habrá, en su día, de concretar programas y modos inspirados en los principios indicados para dar cima a la reconstrucción política, social y económica de España y para elaborar una política exterior sobre bases de respeto mutuo y de sincera cooperación a la obra de la paz.

Esta nota que me parece interesantísima, la encontraría aun mejor con unas viñetas que indicasen las sanciones que recaerían sobre todos los comentaristas del estilo a los que la nota se refiere.

Es insensato y profundamente pernicioso divagar en los momentos presentes, sobre propósitos de los dirigentes del movimiento salvador de España, con respecto a la estructura político-social, sobre la que ha de asentarse en lo futuro la nacionalidad hispana, y sobre todo, cuando las divagaciones y comentarios tienden a verter la gota de veneno y la semilla de la cizaña; contra esos solapados, contra los "hoy de Dios y ayer del diablo", debemos de ir todos los buenos españoles, todos los buenos patriotas, los que sintamos la patria en su conjunto y en cada uno de sus componentes, en el bloque vivo y secular de su nombre y en cada grano de tierra de su bloque, porque la exaltación de Patria está, tanto en la periferia geográfica, como en lo que encierra, está en cada rincón de esa periferia: Patria, es hogar, luz que nos vio nacer, sol en ocaso que nos verá morir; lugar grande o pequeño, risueño o triste, dorado por el sol u oscurecido por la bruma, testigo de nuestras alegrías, compartidor de nuestros pesares; Patria es lenguaje que aprendimos al calor de un regazo, música en nuestro oído, regalo del espíritu; Patria es canción que meció nuestra cuna y arrulló nuestro ensueño; Patria, es algo que no sabe expresarse la palabra y exalta el sentimiento; Patria en fin, es tradición, es bandera, recuerdo al cual, el corazón acelera sus golpes en el pecho, la palabra enmudece en la garganta, la luz de nuestro ser brilla y se enciende nuestra frente con resplandor de aurora. Debemos ir contra los comentaristas, los que siembran la cizaña, los que ocultan en su puritanismo el fracaso de sus teorías snobistas, los pseudo intelectuales, al igual que esos otros cicateros, (Cicateros para el bolsillo y holgados para la conciencia), son los sin patria. A esos no los queremos.

Dice bien en su nota la Junta de Defensa Nacional, tiempo habrá en su día de concretar programas, y será entonces llegado el momento, digo yo, de dar a España el Gobierno que el pueblo en encuesta verdad, no amañada, como las en uso, quiera darle, mientras tanto, conformémonos ¡españoles!, ¡buenos españoles!; recordando la frase feliz del inolvidable Calvo Sotelo, con "dos maderos en cruz y dos colores en bandera".

Zamoranos, ¡Viva España! y ¡¡Arriba España!!

Ramón Díez del Corral.

### Noticias oficiales de la actuación de nuestras tropas

Noticias oficiales de servicio de información comunicadas por el cuartel general del Ejército del norte a las once cuarenta y cinco horas del día de hoy:

"Asturias: Las columnas de Galicia, que operan en el frente de Asturias, partieron de la Espina, para cumplir determinados objetivos, los que se lograron con éxito.

—Las columnas de las provincias de Soria y Guadalajara, que operan en estos frentes, ocuparon algunas posiciones, ratificando y consolidando las ya conquistadas.

—El general Franco, jefe de las fuerzas expedicionarias y del Ejército del Sur, ampliando las noticias de la actuación de las columnas de nuestro ejército en días anteriores, dice que la victoriosa actuación de nuestras fuerzas bom-

bardeó en el día de ayer, diversas posiciones enemigas. Después de tres días de avance nuestros soldados han cogido a los rojos 18 ametralladoras, 20 cañones, con todos sus elementos, 800 fusiles, cuatro morteros, un batallón completo del Regimiento de Infantería de Wad Ras y otra compañía de otro batallón del mismo regimiento. También se hicieron a los marxistas más de 600 muertos, ocupándoseles 36 camiones, tres ambulancias, seis motocicletas, varios coches rápidos, 400.000 cartuchos de fusil y gran cantidad de municiones de artillería. El enemigo, engañado por sus dirigentes, ha huido a la desbandada y los que han caído en poder de nuestras tropas han mostrado sus deseos por combatir con nuestras tropas".

### Una iniciativa de la Peña del París

Recibimos la siguiente composición improvisada por la Peña del París, que publicamos gustosos:

La «peña» del PARIS ha decidido que ese nombre francés sea borrado en protesta de estar entrometido en nuestras luchas el gabacho Estado.

En cambio, Portugal, que imparcialmente (mente), refiere lo que ve con hidalguía,

### Los extranjeros que han estado en Cataluña, dan cuenta de la situación de aquella

Coruña.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico "Reina del Pacífico", donde viajan varias personas de nacionalidad extranjera, que residían en la capital de Cataluña. Afirman los pasajeros que en Barcelona no gobierna la Generalidad, sino la FAI apoyada por elementos de la C. N. T. Dicen igualmente que la U. G. T. no significa nada. El Gobierno está controlado de una manera directa por los marxistas. La Guardia civil y Asalto, ha tenido que rendirse a los marxistas, ante la superioridad del número, pero este acatamiento momentáneo no convence a los marxistas que temen que de un momento a otro puedan sublevarse. Todos los números de Asalto y Guardia civil, son constantemente vigilados por uno o más marxistas. También han confirmado el funcionamiento de un tribunal que llaman "Popular".

Una idea de la situación de los servicios en Barcelona, la da el hecho de que éstos extranjeros, tuvieron que transportarse sus maletas durante un trayecto de más de dos kilómetros.

Únicamente los súbditos de otras naciones, pueden abandonar Barcelona y para ello, cumpliendo una serie tal de requisitos, que hacen punto menos que imposible la salida.

La seguridad personal no existe, y para circular por las calles, se encuentran considerables inconvenientes. A los que han salido de Cataluña, solamente les permiten llevar, si son extranjeros, una cantidad muy reducida.

Continuamente el Gobierno hace llamamientos a los reclutas, que no acuden a los cuarteles. Por otra parte, la FAI, declara fascistas a todos los que no se presentan, y como tal, son asesinados.

Las coacciones y los desmanes se multiplican. A los anunciantes en la Prensa, les visita el nuevo personal administrativo de los periódicos y les conminan a seguir haciendo la misma publicidad que hasta ahora, bajo pena de declararlos fascistas, que es tanto como firmar la sentencia de muerte.

Por último, los viajeros han dicho que existe un pánico terrible entre las fuerzas marxistas, porque se tiene conocimiento del desastroso fin de las columnas que salieron contra Zaragoza, así como de la que intentó atacar Palma de Mallorca. También se afirma que se ha desarrollado en Barcelona una epidemia de tifus, que viene a recrudecer los caracteres angustiosos de la situación. En cuanto al voluntariado marxista, nuestros comunicantes han dicho que figuraban en él, gran número de mujeres reclutadas, entre el elemento bajo de Barcelona, y que han tenido que ser retiradas nel frente por los estragos que causaban al contagiar a los milicianos sus repugnantes enfermedades.

### RAGOS GENEROSOS

Sevilla.—Cuatro muchachos del

y tiene por España afán creciente, merece de nosotros simpatía. Y con gusto será sustituido el rótulo «PARIS» por el «LISBOA» y todo lo de Francia prohibido.

¡NI un tónico vermout, ni una anchoa! Contra lo suyo sea la campaña; fuera su intromisión y ¡VIVA ESPAÑA!

pueblo de Aguilar, han visitado al ilustre general Queipo del Llano, haciéndole entrega de una bolsa de terciopelo, bordada, que contiene un kilogramo de oro.

También ha visitado al general, una representación de la cofradía del Jesús del Gran Poder, para entregarle la copa que los capitanes Jiménez e Iglesias trajeron al regreso de su vuelo a América.

### UNA PROCESION CON LOS RESTOS DEL APOSTOL SANTIAGO

Santiago de Compostela.—El general de la Octava División ha comunicado que ayer domingo, asistió a la procesión que tuvo lugar en esta ciudad. Los restos del glorioso apóstol encerrados en una urna de plata, figuraban en la procesión.

A las seis de la tarde, comenzó la ceremonia, concurriendo todas las autoridades y numeroso público. De La Coruña, concurrió gran número de personas, que agotaron todos los medios de transporte de que disponían en la capital gallega.

En la presidencia figuraban además del excelentísimo señor general de la Octava División, el gobernador civil y el Obispo de Burgos.

La urna que contiene los restos del apóstol iba conducida sobre un armón de Artillería, al que daba escolta, una escuadra de Falange. UN DONATIVO DEL OBISPO DE TUY

Vigo.—El obispo de Tuy, ha entregado a la Junta encargada de recaudar oro para el Tesoro público, el anillo episcopal y la Cruz Pectoral, dando al propio tiempo una nota, en la que dice que pide a Dios preste su apoyo a España en estos momentos en que lucha por la paz y la Religión.

### CONTINUAN LAS INTRIGAS PARA LOGRAR LA SEPARACION DE CATALUÑA

París.—En los círculos oficiales, se afirma que el Gobierno francés sigue gestionando el apoyo de las aspiraciones de algunos catalanes, que quieren plantear ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, el problema relativo a la independencia de Cataluña, como estado soberano.

### EL SERVICIO DE FERROCARRILES

Como prueba de la normalidad que existe en España, en la emisión de las 14'30 se ha facilitado por Radio Castilla, una larga relación de las líneas de ferrocarriles que admiten servicio de viajeros y mercancías en grande y pequeña velocidad. La relación afecta a más de las tres cuartas partes de las líneas españolas.

### SE DESMIENTE LA NOTICIA DE LA MUERTE DE RIVELLES

Un diario de Huelva, ha desmentido la noticia circulada respecto a la muerte del célebre actor señor Rivelles. Este se encuentra en aqueca capital, y ha visitado al director del aludido periódico para rectificar dicha noticia.

### IMP. CALAMITA.—ZAMORA

**ELIXIR**  
Ensaye el Elixir Satz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.

**ESTOMACAL**  
Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

**SAIZ DE**  
Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.

**CARLOS**